DODATEK Č. 2
k Pravidlům řízení o stanovení a přiznání finanční podpory Jihomoravského kraje pro léta 2019-2020 v oblasti podpory poskytování sociálních služeb ve znění Dodatku č. 1 – úplné znění 

I. Předmět dodatku

Předmětem tohoto dodatku je změna Pravidel řízení o stanovení a přiznání finanční podpory Jihomoravského kraje pro léta 2019-2020 v oblasti podpory poskytování sociálních služeb ve znění Dodatku č. 1 – úplné znění (dále jen „Pravidla“), která byla schválena na 15. zasedání Zastupitelstva Jihomoravského kraje dne 21.6.2018 usnesením č. 1250/18/Z 15. Tato změna spočívá v následujícím: 

1. Článek 2. odstavec 7 se mění tak, že nově zní:

7. Za nadměrnou vyrovnávací platbu se považuje: 

a) nezajistí-li poskytovatel sociální služby rozsah sociální služby ve veřejnoprávní smlouvě a v Pověření, tzn. nesplní-li stanovené minimální hodnoty plnění závazných indikátorů (např. počet lůžek, počet úvazků pracovníků v přímé péči).

b) kladná výše rozdílu mezi skutečně dosaženými výnosy a prokazatelnými náklady vzniklými v souvislosti se zajištěním sociální služby v souladu s Pověřením a veřejnoprávní smlouvou o poskytnutí finanční podpory na poskytování sociálních služeb.

Podmínky pro výpočet výše nadměrné vyrovnávací platby a její vrácení jsou uvedeny v Článku 13 těchto Pravidel.
2. Článek 5. odstavec 2 se mění tak, že nově zní:

2. 
Finanční podpora může být zároveň poskytnuta maximálně do výše požadavku uvedeného v žádosti o finanční podporu. Při stanovení požadavku o finanční podporu na danou sociální službu vychází poskytovatel z předpokládaných skutečných souvisejících nákladů služby při odečtení očekávaných souvisejících výnosů sociální služby a předpokládaného spolufinancování služby z jiných zdrojů. 
3. Článek 13. odstavec 2 se mění tak, že nově zní:

2. V případě nadměrného vyrovnání dle odst. 1 písm. a) je poměrná část finanční podpory (dotace), kterou je poskytovatel sociálních služeb povinen vrátit, určena následujícím způsobem:

· V případě nesplnění stanovené hodnoty plnění indikátoru počtu lůžek ve výpočtové skupině C a D (se zohledněním minimální hodnoty
) je poskytovatel sociálních služeb povinen vrátit poměrnou část finanční podpory (dotace) určenou dle následujícího vzorce: 
(1 - vykázaná hodnota plnění indikátoru počtu lůžek v rámci Závěrečné zprávy o poskytování sociální služby / stanovená hodnota počtu lůžek dle Pověření snížená o toleranci ve výši 5 %) * výše poskytnuté finanční podpory. 

· V případě nesplnění stanovené minimální hodnoty plnění indikátoru obložnosti (stanoveno v tabulce 8) ve výpočtové skupině C a D je poskytovatel sociálních služeb povinen vrátit poměrnou část finanční podpory. 
Tabulka 8: Minimální průměrná roční obložnost u jednotlivých druhů sociálních služeb

	Druh služby
	Stanovená minimální průměrná roční obložnost lůžek

	azylové domy
	min 80 %

	domy na půl cesty
	min 80 %

	odlehčovací služby
	min 80 %

	služby následné péče
	min 80 %

	sociální rehabilitace
	min 80 %

	terapeutické komunity
	min 80 %

	týdenní stacionáře
	min 90 %

	domovy pro osoby se zdravotním postižením
	min 95 % 

	domovy pro seniory
	min 95 % 

	domovy se zvláštním režimem
	min 95 % 

	chráněné bydlení
	min 90 %

	sociální služby poskytované ve zdravotnických zařízeních lůžkové péče
	min 90 %


Obložností lůžka se myslí využití kapacity lůžek klienty u pobytových služeb v procentech za příslušné časové období (rok). Obložnost je vypočtena jako podíl ročního počtu lůžko-dnů dle uzavřených smluv a maximálního počtu lůžko-dnů v daném roce. 
Vykázaná hodnota plnění indikátoru obložnosti v rámci Závěrečné zprávy se vypočte následovně:

Počet lůžkodnů reálně nasmlouvaných s uživateli v daném roce (dle Závěrečné zprávy) / maximální roční počet lůžkodnů (počet lůžek dle Pověření * 365 resp. 250)

Obložnost vypočtená dle Závěrečné zprávy se zaokrouhlí na celá čísla.

V případě kladného rozdílu mezi minimální průměrnou roční obložností (dle tabulky 8) a obložností vypočtené dle závěrečné zprávy je poskytovatel dané sociální služby povinen vrátit alikvotní podíl poskytnuté finanční podpory dle následujícího vzorce: 

(1 - vykázaná hodnota plnění indikátoru obložnosti v rámci Závěrečné zprávy o poskytování sociální služby / stanovená minimální průměrná hodnota roční obložnosti dle tabulky 8) * výše poskytnuté finanční podpory.

Příklad výpočtu vratky finanční podpory: 

např. stanovená minimální průměrná roční obložnost 90 %, vykázaná obložnost v rámci Závěrečné zprávy 73 %, výše poskytnuté finanční podpory 5 555 000 Kč

výpočet vratky finanční podpory: 

(1- 73/90)*5 555 000 = 1 049 278 Kč ≐ 1 049 000 Kč
· V případě nesplnění stanovené hodnoty plnění indikátoru počtu lůžek a zároveň nesplnění stanovené minimální hodnoty obložnosti ve výpočtové skupině C a D je příjemce povinen vrátit tu část finanční podpory, která je vyšší (tzn. je vypočtena sankce podle obou indikátorů a uplatní se pouze sankce s vyšší vypočtenou částkou).
· V případě nesplnění stanovené hodnoty plnění indikátoru počtu úvazků pracovníků v přímé péči ve výpočtové skupině A a B je (se zohledněním minimální hodnoty
) je poskytovatel sociálních služeb povinen vrátit poměrnou část finanční podpory (dotace) určenou dle následujícího vzorce: 

(1- počet úvazků pracovníků v přímé péči uvedený v rámci Závěrečné zprávy o poskytování sociální služby / počet úvazků pracovníků v přímé péči uvedený v Pověření na příslušný rok snížená o toleranci ve výši 15 %) * výše poskytnuté finanční podpory. 

· V případě nesplnění stanovené minimální hodnoty plnění indikátoru výkonnosti ve výpočtové skupině A a B, která byla pro příslušný kalendářní rok stanovena v Pravidlech pro tvorbu sítě sociálních služeb v Jihomoravském kraji pro rok 2019 (resp. 2020) (dále jen „Pravidla pro tvorbu sítě“) jako jedno ze „Základních kritérií pro vstup sociální služby do Základní sítě JMK“ (dále jen „kritéria pro vstup do Základní sítě“), je poskytovatel sociálních služeb povinen vrátit poměrnou část finanční podpory (dotace).

Výkonností se rozumí podíl přímé práce s klienty (vyjádřené osobohodinami/ přepočtenými intervencemi popř. kontakty) na celkovém fondu pracovní doby v rámci 1 úvazku přímé péče. 


Pro účely výpočtu výkonnosti vykázané v rámci Závěrečné zprávy o poskytování sociální služby a ověření naplnění dosažení její minimální hranice, která byla kritériem pro vstup do Základní sítě, se vychází z výpočtu stanoveného Pravidly pro tvorbu sítě. 

Vykázaná hodnota výkonnosti v rámci Závěrečné zprávy vyjádřená osobohodinami/ přepočtenými intervencemi popř. kontakty se vypočte následovně: 

· výpočtová skupina A: 


kontakty/3*2 +intervence (dle Závěrečné zprávy) →přepočtené intervence



(přepočtené intervence/přepočtené úvazky v přímé péči dle Pověření)/3696

· výpočtová skupina B
(osobohodiny (dle Závěrečné zprávy)/přepočtené úvazky v přímé péči dle Pověření)/1848


Výkonnost vypočítaná dle Závěrečné zprávy se zaokrouhlí na celá čísla.

V případě kladného rozdílu mezi minimální hranicí výkonnosti stanovené jako minimální pro vstup do Základní sítě a výkonností vypočtené dle Závěrečné zprávy je poskytovatel dané sociální služby povinen vrátit alikvotní podíl poskytnuté finanční podpory dle následujícího vzorce: 
(1 - vykázaná hodnota plnění indikátoru výkonnosti v rámci Závěrečné zprávy o poskytování sociální služby / stanovená minimální výkonnost pro vstup do Základní sítě) * výše poskytnuté finanční podpory.


Příklad výpočtu vratky finanční podpory: 



např. stanovená minimální výkonnost pro vstup do Základní sítě 55 %, vykázaná výkonnost v rámci Závěrečné zprávy 53 %, výše poskytnuté finanční podpory 3 000 000 Kč



výpočet vratky finanční podpory:


(1-53/55)*3 000 000 = 109 091 Kč ≐ 109 000 Kč
· V případě nesplnění stanovené hodnoty plnění indikátoru počtu úvazků pracovníků v přímé péči a zároveň nesplnění stanovené minimální hodnoty plnění indikátoru výkonnosti ve výpočtové skupině A a B je příjemce povinen vrátit tu část finanční podpory, která je vyšší (tzn. je vypočtena sankce podle obou indikátorů a uplatní se pouze sankce s vyšší vypočtenou částkou).

· V případě poskytovatele, který dle Závěrečné zprávy nesplnil převažující míru vyjmenovaných specifických cílových skupin, je zpětně upravena případná míra krácení finanční podpory. Vypočítaný finanční rozdíl je předmětem výzvy Jihomoravského kraje k vrácení finančních prostředků.

· Výše poměrné části finanční podpory (vratky), která je stanovena dle výše uvedených výpočtových vzorců, se vypočte pro každou finanční podporu samostatně (tzn. samostatně pro finanční podporu č. 1, č. 2 a č. 3).

· Výše poměrné části finanční podpory (vratky), která je stanovena dle výše uvedených výpočtových vzorců, se zaokrouhluje na celé tisíce směrem dolů.

· Hodnoty plnění počtu lůžek a počtu úvazků může poskytovatele i překročit, nicméně služba nemá nárok na jejich financování, tzn. služba bude financována pouze do výše hodnot uvedených v Pověření. Náklady na lůžka a úvazky nad rozsah stanovený Pověřením jsou nesouvisejícími náklady služby. Zároveň lůžka a úvazky nad rozsah stanovený Pověřením nevstupují do výpočtů hodnot plnění indikátoru počtu lůžek resp. úvazků ani do výpočtů hodnot plnění indikátorů obložnosti resp. výkonnosti. 

II.  Závěrečná ustanovení

1. 
Dodatek č. 2 k Pravidlům nabývá platnosti a účinnosti dnem schválení Zastupitelstvem Jihomoravského kraje. 

2. 
Ostatní ustanovení Pravidel tímto Dodatkem č. 2 nedotčená zůstávají v platnosti beze změn. 

3.
Dodatek č. 2 k Pravidlům byl schválen Zastupitelstvem Jihomoravského kraje na 23. zasedání konaném dne 20.06.2019 usnesením č. 2063/19/Z23.
� Minimální hodnoty plnění počtu lůžek jsou uvedeny v krajské síti Jihomoravského kraje a rovněž v Pověření. Bez aplikace sankčních podmínek je stanovena tolerance 5 % nenaplnění stanoveného počtu lůžek.


� Minimální hodnoty plnění počtu úvazků jsou uvedeny v krajské síti Jihomoravského kraje a rovněž v Pověření. Bez aplikace sankčních podmínek je stanovena tolerance 15 % nenaplnění stanovených počtů úvazků.





